

年廿八洗邋遢

黃寶玲傳道 2019.2.3

中國人的好習慣，年廿八洗邋遢，預備迎接新年。小時候，爸媽必定要求在過年前，要執拾、整頓、清潔自己的範圍，也要同心一起清潔整個家居，平常清潔不到的窿窿罅罅，都要一一被翻開徹底清潔一番。如今，不一定要在這天才清潔，但這句話深入人心，特別在過新年前，總想除舊迎新，我們也是時候需要作些清潔整頓了。

家居的污穢，我們清潔時都會使用一些去污產品，才能去掉頑固的污漬。我們這生下來就是污穢的罪人，惟靠耶穌基督這贖罪羔羊的寶血洗淨我們一切的罪，我們才得以與神和好，有新的開始。

無巧不成話，以色列人的逾越節也是神定為猶太人的正月，逾越節的羊羔，神吩咐將它的血塗於門框、門楣上，靠著這血以色列人得以存活。神吩咐往後守這節時，要吃無酵餅七日，頭一日要把酵從你們各家中除去。新約聖經常用「酵」象徵「罪」，求主指教我們，今年追求活出聖潔候主來，藉著「洗邋遢」的提醒，幫助我們清潔、整頓一下。無論在家居中、工作環境中，心思意念中，還有沒有一些未徹底處理乾淨，會容易令我們陷在罪中，影響著我們與神關係建立，得罪神的東西呢？仔細審視一下，很久沒有處理的污穢問題，是時候為著新的目標，在新的一年作出一些處理。

「親愛的弟兄啊，我們既有這等應許，就當潔淨自己，除去身體、靈魂一切的污穢，敬畏神，得以成聖。」

(哥林多後書七 1)